

一个名为“中国青少年校园学科创新大赛”的比赛,在家长报名参加去韩国的决赛后,作为济南承办方的“精英教育”培训机构却仅要求家长与旅行社签旅游协议,办理旅游签证。这让不少家长感觉被忽悠了。近日,记者对该“国字头”比赛及其济南承办方展开了调查。

▶“国字头”比赛就是由这家培训机构承办的。

济南一培训机构承办“国字头”比赛,考场设到了国外

5家主办单位身份都难验证

文/片 本报见习记者 穆静

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531

爆料QQ: 800003789

调查

调查新闻大赛



5家主办单位,记者一个也联系不上。(网站文件截图)

“国字头”比赛流程咋不正规

8日,家长王女士反映,她的孩子今年上六年级,今年4月份在济南一家名为“精英教育”的培训机构报名参加了“中国青少年校园学科创新大赛”。“比赛有语文、数学、英语共三科,我的孩子参加的是语文竞赛,并拿了个一等奖。”

王女士介绍,拿一等奖的可以去看韩国,二等奖可以去香港,三等奖可以去北京。在比赛活动安排表中,记者看到,去韩国的比赛被冠

以“校园学科亚洲杯韩国总决赛”。

王女士被比赛宣传资料中的“中国”、“亚洲杯”等名头吸引,又考虑到如果在总决赛中拿得名次和证书,对孩子以后的发展可能有什么好处,于是王女士按培训机构的规定交纳了4800元的费用。

近日,王女士被叫到培训机构签协议,“当时培训机构只让我跟旅行社签订合同,既没有行程安排,又没有带队老师信息。”这让王女士觉得不是出国比赛,而变成了游玩。在王女士的执意要求下,该培训机构退还了王女士已交的4800元。

5家主办单位一个也联系不上

9日,记者按照王女士提供的地址,来到位于历山路某楼5层的精英教育培训机构。

在精英教育提供的《中国青少年校园学科创新大赛2012复赛温馨提示》中,记者看到,该活动的主管部门为“中国教育学会”,主办单位有“中国教育学会主体分层探索创新教育教学理论研究会”、“中国校园学科创新教育教学(国际)研究会”、“《中国教育教学研究》”和“《现代教育报·

思维训练》编辑部”以及“国家自然科学基金《中小学学生发明创造教育实践研究》课题组”共5家单位。

记者在百度上分别输入5家单位的名称,均未找到官方介绍。中国教育学会办公室工作人员也表示,他们也没有名为“主体分层探索创新教育教学理论研究会”的分支机构。

9日下午,记者致电《现代教育报》,相关工作人员表示并未听说过《现代教育报·思维训练》编辑部,他们也没有名为“思维训练”的专版。

中国教育学会和《现代教育报》工作人员均表示对此次比赛毫不知情。

而“中国校园学科创新教育教学(国际)研究会”、“《中国教育教学研究》”这两个机构,记者多次查找,也没有找到相关联系方式。

国外去参赛会有邀请函

精英教育培训机构吕先生告诉记者,他们仅有比赛报名和组织考试的资质,并没有组织学生外出

的资质,因此“不论是去国内其他地方还是去国外,都需要与旅行社签订合同,由旅行社负责参赛者外出事宜。”

针对“国字头”比赛,却难觅主办单位的真实信息,吕先生告诉记者,不少主办单位是研究会性质,在其他单位挂名,网上查不到也正常。

“精英教育是本次比赛委的济南市承办方,并且有全国组委会颁发的授权证书。”吕先生说,比赛组委会为在香港注册的一家机构,总部在北京。

出国参加比赛,仅与旅行社签订协议就可以吗?山东豪才律师事务所律师周长鹏介绍,这不能真实地反映此次活动的意图,也反映不出比赛承办方的权利和义务。“一旦培训机构违约,孩子受伤或发生经济纠纷,就很难追究培训机构责任。”

周长鹏介绍,出国参加比赛,在比赛所在国应当有承办机构。按程序,应当由比赛所在国的承办机构发出比赛邀请函,然后由家长拿着邀请函办理访问签证,而非旅游签证。

凯旋新城

VICTORY NEW CITY

成熟 缔造 品质 生活

景观王座 认筹在即

90m²阳光两室, 117-120m²通透三室, 交2万抵3万 预约全面启动!

瞰景高层全面封顶, 中心王座6号楼载誉上市, 仅72席!

住在济南, 安家凯旋!